

Залесная ПРАВДА

Год издания 71
 Четверг
 8
 октября
 1942 года
 № 112 (1107)
 Цена 5 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Колхозники и колхозницы, зоотехники и ветврачи, работники земельных органов! Близится зимовка скота. Организуйте взаимопроверку готовности ферм к зиме! Добивайтесь непрерывного увеличения выпуска животноводческой продукции для фронта и страны!

НЕ ОТСТАВАЙТЕ ОТ ПЕРЕДОВЫХ

Руководители колхозов Рыжковского сельсовета вопросу хлебопоставок придали перво-степенное значение. Они мобилизовали для вывозки зерна на государственные склады не только лошадей, но и крупный рогатый скот.

Исполнительный комитет сельсовета (председатель М. И. Летилин) оперативно руководил и ежедневно контролировал выполнение графика по каждому колхозу.

Один из десяти сельских советов полностью и досрочно выполнил план хлебопоставок. А это сделать могут все десять сельских советов. Разве хуже условия и меньше возможности в соседних колхозах Камышинского сельсовета, который занимает шестое место и далеко отстал от рыжковцев.

Камышинский сельский совет соревнуется с Рыжковским, поэтому рыжковцы должны оказывать реальную помощь камышникам, чтобы они не отставали.

Пятницкий сельский совет по хлебопоставкам занял последнее место и только потому, что не выполняет график ежедневной сдачи зерна государству. За пятидневку 9 колхозов сдали 70 тонн из 109 по плану.

Руководителям Пятницкого сельсовета, в частности председателю исполкома тов. Кирсанову, необходимо усилить контроль и руководство. Посмотрите все ли вы использовали? Нет, еще не все. В колхозах вашего сельсовета мало ходит в упряжи крупного рогатого скота, недостаточно организуется взаимная помощь отстающим колхозам.

Район дал слово выполнить план хлебопоставок до 15 октября. Это мы можем сделать. Но, чтобы слова не расходились с делом, необходимо усилить темпы хлебопоставки, ежедневно перевыполнять график, установленный для каждого колхоза.

СВОДКА

о ходе хлебопоставок государству по сельсоветам района на 6 октября

Заним. место	Наименование сельсоветов	Процент выполнения к годовому плану
1	Рыжковский	100
2	Рамешлянский	83,5
3	Вязьинский	74,0
4	Кр. Усадский	70,6
5	Хвоинский	66,5
6	Камышинский	60,0
7	Горевский	48,5
8	И. Заборский	45,1
9	Высоковский	44,0
10	Пятницкий	43,2

Ответы тов. И. В. Сталина

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

3 октября 1942 года.

И. СТАЛИН.

По нашему району

Готовят октябрьские подарки

С нежной заботой и материнской любовью готовят бойцам Красной Армии подарки к Октябрьским праздникам члены протасихинской сельхозартель «Победа», Рамешлянского сельсовета. Вяжут теплые носки, варежки, пекут медовые пряники.

Большое участие в этом принимает Наталия Григорьевна Медведева, мать трижды орденоносного славного капитана-летчика А. Н. Медведева.

План ферма перевыполнила

По плану мы должны иметь 70 голов крупного рогатого скота, а имеем 93, свиней 36 вместо 22-х, овец 80 как и надо по плану.

Государственные поставки выполнили полностью и по шерсти, и по мясу, и по яйцам, а

по маслу уже сдали 82 килограмма в счет 1943 года.

Во время уборочных работ все мы, работники фермы, помогали убирать урожай, работали и на ферме и в поле.

А. Морозова, зав. Камышинской фермой.

ДОБИВАЮТСЯ ВЫСОКИХ УДОЕВ

В Горевском колхозе имеется 3 животноводческих фермы. Они почти полностью укомплектованы и дают неплохие результаты.

Например, корова «Широколобка» на 1 сентября надоила 1037 литров молока, перевыполнив на 37 литров годовой план надола. В целом по ферме от семи коров на 1 сентября надоено 5000 литров молока. Повышению удоев способ-

ствовал хороший и правильный уход за скотом. Зав. фермой т. Лебедева А. Н. и скотальцы т. Агадова Л. М. и Лебедева А. П. всегда находятся на ферме. Зоботливо готовят корма и помещенье для скота на зимний период. Только раннего силоса они заложили 26 тонн. «Молоко у коровы на языке» — эту истину хорошо поняли горевские животноводы.

Н. Земляникин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 октября

В течение 5 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море по морю немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 4 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В направлении заводского поселка противник бросил в наступление до трех пехотных дивизий и 100 танков, действующих при поддержке авиации. Советские войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этом бою, по неполным данным, подбито и сожжено 14 немецких танков и истреблено до 1 000 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков уничтожено 5 минометных батарей, 85 автомашин и до батальона немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 4 орудия и 6 пулеметов. Группа бойцов во главе со старшиной тов. Свиридовым ворвалась в траншею противника, перебила находившихся в них гитлеровцев и закрепилась на новом рубеже. Вскоре немцы перешли в контратаку. Наши бойцы в течение двух часов вели борьбу против численно превосходящих сил противника, отбили атаку и истребили более 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока продолжались ожесточенные бои в одном населенном пункте. Части Н-ского соединения отбили четыре атаки пехоты и танков противника. В течение дня нашими бойцами подбито 12 немецких танков, уничтожено 6 минометов, 6 пулеметов, убито и ранено до 600 солдат и офицеров противника.

5 октября в расположение одной нашей части приземлился вражеский самолет. Немец-

кий летчик добровольно сдался в плен. Он заявил, что не верит в победу Германии и не хочет проливать свою кровь за Гитлера.

На Брянском фронте наши части ружейно-пулеметным огнем уничтожили живую силу противника. В течение дня истреблено 230 гитлеровцев. Заместитель политрука тов. Можара и красноармейцы тт. Латышев и Травка проникли в расположение обороны противника. Когда до немецких окопов осталось 40—50 метров, смельчаки поднялись во весь рост. Гитлеровцы, решив, что бойцы сдаются в плен, вышли из окопов и пошли им навстречу. Тов. Можара и красноармейцы выхватили гранаты и метнули их в группу немцев. Уничтожив 12 немецких солдат и офицера, наши бойцы вернулись в свое подразделение.

Немецко-фашистские мерзавцы заливают кровью улицы и площади Ростова. Массовые аресты и расстрелы мирных советских жителей не прекращаются ни на один день. 14 сентября банда эсэсовцев погрузила многочисленную группу арестованных в баржу. Всю ночь эсэсовцы их зверски мучили, а потом утопили в реке. 21 сентября немецкие палачи расстреляли в Камышевахинском парке 80 мужчин и женщин. Недавно на Буденновском проспекте среди белого дня неизвестными был убит немецкий офицер. Фашистские банды оцепили все прилегающие улицы, схватили первых попавшихся 100 человек, в том числе женщин и подростков и расстреляли их.

Обстановка в Румынии обостряется с каждым днем. Многие румыны не скрывают своей ненависти к гитлеровцам, превратившим их страну в немецкую провинцию. В связи с этим встревожились румынские лакеи Гитлера. За каких-нибудь 5 дней Антоеску поднимал несколько свирепых законов. Опубликовано постановление о смертной казни за саботаж и разглашение данных о положении в стране. Принят закон о расстреле за дезертирство и неявку на фронт, а также за уклонение от работы на военных предприятиях. Введена смертная казнь для крестьян, отказывающихся сдавать продовольствие. Наконец, принят ряд новых поправок к уголовному кодексу. Все эти меры рассчитаны на то, чтобы в крови потопить недовольство румын, все более и более открыто выступающих против немецких захватчиков и их лакеев.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ заносится на районную Доску Почета:

ЧИСТЯКОВ Кузьма Алексеевич, колхозник Поломновского промколхоза „Кр.-Керженец“. Энтузиаст сельского хозяйства. Все силы отдает работам на колхозных полях, всюду перевыполняя нормы. На скирдовании овса нормы выполнял на 170 процентов.

КОРНЕВ Володя, ученик Шашковской начальной школы, Хвоинского сельсовета. Хорошо работал на лошади. Выработал 220 трудодней.

ПАРФЕНОВ Федя, из колхоза „Красная заря“, Вязовского сельсовета. Ему 15 лет. Хорошо работая на лошади, за лето заработал 205 трудодней.

Вытереть семенники клевера и полностью засыпать семена

Клевер — многолетняя бобовая культура. Она имеет большую ценность в кормовом достоинстве и является хорошим предшественником для любой яровой культуры в севообороте, так как почва после него выходит структурной, с накопленными азотистыми веществами.

Передовые колхозы давно убедились в ценности клевера, как культуры, которая позволяет создать прочную и питательную кормовую базу для животноводства, обеспечивает лев хорошим предшественником. Серьезно относятся к выращиванию и уборке клевера, ежегодно получают хороший корм и обеспечивают плановый лосев его семенами для будущего.

Но есть такие колхозы, как Мокловка, Макаришино, Маза, которые в прошлом году не убрали вовремя клевер, не провели вытирание, а пыжину сгноили, в результате план посева в 1942 году сорвался.

Много колхозов в прошлые годы, надеясь на государственную помощь в порядке ссуд, забрали большое количество семян. В этом году они должны погасить задолженность госсорту фонду семенами клевера 236 центнеров.

Своевременная уборка и вытирание семян имеет решающее значение. Прудовский, Вязинский, Некитинский и другие колхозы ежегодно убирают и вытирают семена до массовой молотбы зерновых. Эти колхозы получают урожай семян клевера от одного до 2,5 центнеров с гектара.

Перед каждым колхозом стоит задача в ближайшие дни провести обмолот и вытирание клевера. Нельзя допустить того, чтобы вытирание затянулось в глубокую осень. Это повлечет порчу и потерю семян. Вытирание организовать с обязательной просушкой клевера на овинах и если после обмолота еще остаются семена, пыжину вторично подсушить.

Вытирание, как и обмолот, проводить и на тракторных и на конных молотилках. Конные молотилки для вытирания приспособить путем постановки барабана обогнутого листа жедеза с пробивными отверстиями. Такое прочное приспособление позволяет создать трудящуюся поверхность, освобождающую семена из цветковой пленки, при пропуске пыжины через барабан молотилки. Тракторные молотилки МБ-1100 и ВД-34 должны быть теперь же каждым колхозом использованы на клевере.

Правлениям колхозов, бригадирам бригад строго следить за количеством вытирания, не допускать оставления семян в пыжине. Надо, наконец, серьезно повзять каждому колхозу, в особенности колхозам с вводными семенами, что в текущем году каждый колхоз обязан иметь свои собственные семена клевера, обеспечивая посев по установленному плану.

Гл. агроном райзо
Машков.

Письмо с фронта

Учителям и учащимся средней школы

Дорогие товарищи учителя и учащиеся И Заборской средней школы, шлю Вам боевой привет с фронта! Поздравляю с новым учебным годом и желаю наилучших успехов в вашей работе и учебе.

Не так давно и я был учеником вашей школы, а теперь, когда нависла над нашей страной грозная опасность, защищая нашу любимую родину мы бесстрашно громим вражеских гадов. На нашем фронте уже очищено от врага много населенных пунктов.

Благодарю от всего сердца Вас, товарищи учителя и первичную комсомольскую организацию при школе, за то, что воспитали во мне ненависть и презрение к врагам нашей родины, инициативу и бесстрашие, что помогает мне сейчас в боевой обстановке.

Товарищи учителя, работайте как можно лучше. А вы, учащиеся всех классов, учитесь только на «хорошо» и «отлично». Этого от вас требует военное время.

Мы, бойцы, будем защищать Вас, не щадя своих сил и жизни.

Победа будет за нами!

Иду вашего ответа.

Ваш земляк

Михаил Кошелев.

ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСЕЦ

«Если жизнь быть прикажет героем, у нас героем становится любой».

Кому не знакомы эти прекрасные слова песни нашего советского композитора орденосца Дунаевского? В суровые дни великой отечественной войны эти слова особенно оправдывают себя. Пришедшие на фронт из самых отдаленных мест нашего Союза бойцы показывают образцы такого героизма, который покрывает их бессмертной славой. Беспримерная отвага, мужество, стойкость, железная дисциплинированность и исключительная скромность — вот отличительные черты наших героев.

Таков и А. Н. Медведев из дер. Протасихи, Рамешинского сельсовета, Залесного района.

Наша газета два раза уже писала об этом славном летчике-капитане, дважды награжденном правительством орденами Ленина и «Красная звезда» за боевые заслуги. 15 сентября родители капитана Медведева — председатель Протасихинского колхоза Николай Александрович Медведев и его жена Наталья Григорьевна получили телеграммы и письма с фронта и от друзей с поздравлениями с новой, третьей ей, наградой их сына — героя.

В третий раз награжден правительством Александром Николаевичем Медведевым орденом «Красная звезда».

Цехватает слов передать и радость и гордость родителей, родного колхоза, района, всей нашей великой страны, всего великого народа гордыми сталинскими соколами. Не зная историю раньше подобных примеров отваги и смелости.

Мы печатаем сегодня отрывки писем капитана Медведева к своим родителям. В них читатель увидит все черты наших героев. Каждое слово дышит любовью к родине, желанием для нее отдать все силы, полностью бесстрашием перед опасностями и исключительной скромностью.

9 сентября. «... У меня жизнь в эти дни проходит в напряженной боевой работе. 3 го сентября пришлось участвовать

в грандиозном воздушном бою с превосходящими силами вражеских истребителей. Наш самолет получил повреждение, но посадка произведена благополучно. Я сбил еще один вражеский самолет. Чувствую себя хорошо...»

14 сентября «... Боевая жизнь этих дней стала такой напряженной и суровой, что нервничать некогда отдохнуть 10 сентября пережил еще один роковой день, но снова все закончилось благополучно. При посадке машины с горящим мотором на поле самолет перевернулся и попал в канаву. Все остались живы, радист немного ранен. Чувствую я себя хорошо. Переполнен сил, как и раньше, драться с врагом до полной победы».

15 сентября «Родные мои! Сейчас си-ва переживаю радостное сообщение. И в третий раз удостоен правительственной награды 3-х орденов, мужество, и отвагу в борьбе с немцами я награжден орденом «Красная звезда». Как видите, мои труды, мои неустранимая боевая работа отмечена третьим орденом. Эта великая оценка моей боевой работы воздаст честь не только мне, но также и вам, моим родителям. Постараюсь в дальнейшем внести в страницы моей жизни не одно еще славное дело. А если в сражении за свою любимую родину я и погибну, то вы будете знать, что не напрасно прожил свою жизнь ваш старший сын. Пусть мои боевые подвиги побуждают вас, моих дорогих родителей, бессмертной славой».

17 сентября «Награда, полученная мной, говорит о том, что я, не считаясь ни с чем, отдаю всего себя за защиту родины. Пусть на меня никто не обижается, что я мало сделал. По моему, каждый скажет, что я воюю, как и подобает достойному сыну нашего великого Союза. И воюю я не ради награды, а только ради достижения победы».

Себя чувствую хорошо. Боевая работа попрежнему напряженная. Много, много приходится переживать. Но пока — снова и снова жив».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Антигерманские

демонстрации в Норвегии
СТОКГОЛЬМ, 4 октября (ТАСС). Как сообщает печать в норвежских городах Келгсвингер и Гьевик произошли многочисленные антигерманские демонстрации. В немецких помещениях выбиты стекла. На улицах сорваны немецкие указатели. Расклеены плакаты и антигерманские листовки. Одновременно сообщается о демонстрациях и столкновениях населения с немецкими солдатами в Шиве. По всей стране произведены массовые аресты.

Положение в Индии

ДЕЛИ, 4 октября. (ТАСС). Каждый день индийские газеты отводят значительное место волнениям, происходящим в различных частях страны. По последним сведениям, в районе Миднапура, в результате столкновения толпы с полицией, шесть человек было убито и несколько ранено. В Пунае демонстранты выгнали поджечь два школьных здания. В одной из деревень близ Бангалора и в Нипуре толпа совершила нападения на полицейские участки и группы полицейских. Студенты продолжают забастовки, отказываясь от участия в экзаменационных сессиях.

В прокуратуре района

Председатель колхоза «Трудовик» (Б-Елховка) Чернигия П. П. допущен грубое нарушение постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Установленный колхозу план хлебозаготовок на 1942 год выполнял медленно, и на 25 сентября стал госзавету всего лишь 86 центнеров из 398, в то же время на внутривозильственные нужды колхоза и авансом на трудодни колхозникам израсходовал 62 центнера. Прокуратурой р-на на П. П. Чернигия привлечен к уголовной ответственности и по статье 109 Уголовного Кодекса предается суду.

Районный прокурор

В. Ф. Кириллов.

СЛОВАРЬ ИНОСТРАННЫХ СЛОВ

АТТАШЕ — прикомандированный к посольству или дипломатической миссии для выполнения специальных обязанностей; например, торговый, военный, морской.

ВОТУМ — решение, принятое в результате голосования; например, парламентский вотум доверия или недоверия правительству, министру.

ДЕНОНСИРОВАТЬ — объявить о расторжении (договора, соглашения).

Отв. редактор

В. И. Галочкин.

Тир. 3000